

达喀尔开赛就是硬战

中国军团韩魏第25名完赛

本报讯 1月6日,在沙特阿拉伯的埃尔奥拉进行的2024达喀尔拉力赛结束了第一赛段的争夺。汽车组,OVERDRIVE车队的纪尧姆以4小时35分59秒的成绩夺得首个赛段冠军,奥迪车队老将塞恩斯、南非丰田GR车队德维尔获得第二、第三。212韩魏赛车队的主力车手韩魏、领航马利获得第25名。

当天比赛的起点在埃尔奥拉,终点在Al Henakiyah,特殊里程414公里,需要穿越大片的火山岩石,尖锐的石头很容易造成爆胎。当天的比赛发生观众受伤的意外,导致汽车组发车时间有所延迟。

2024达喀尔首个长赛段就给车手们来了一个下马威,三大夺冠热门车手——BRX车

队的勒布、卫冕冠军阿提亚以及奥迪车队的彼得汉塞尔在该赛段仅排第18、第21与第23名,他们都遭遇了爆胎事故,前两位车手的车辆还在比赛中发生了转向臂的问题。

汽车组中国军团方面,韩魏车队以赛段第25名的成绩完成了比赛,队友孙相燕也在最后时刻顺利完赛,而中国云翔T1+车队的三名车手经历了艰苦的考验,252号车手孙平获得第49名,刘飞龙和誉云刚分别获得第51名和第54名。

1月7日,2024达喀尔将进行第二赛段的较量,从阿尔赫纳基亚至阿尔杜瓦迪米,总里程655公里,特殊赛段463公里。这又将是漫长的一天,经过前三十公里的沙丘地形之后,将进入快速的路面。 (周萌)

首次列入国际汽联赛历

2024年中国环塔拉力赛5月启程

本报讯 近日,记者在北京举行的“中国环塔国际拉力赛20周年暨2024环塔拉力赛全球推介会”上获悉,环塔拉力赛正式列入2024国际汽联赛历,这意味着它已成为国内唯一的长距离国际汽车越野赛事。

今年的比赛将于5月20日至6月1日举行,起点喀

什市,终点阿克苏市,途经喀什地区、和田地区、阿克苏地区,以及新疆生产建设兵团第三师等地,赛事全程共4600公里,其中包含特殊赛段2450公里,赛程和赛段较去年都有所增加。比赛设汽车、摩托车和卡车3个参赛组别。

开启于2005年的环塔拉力赛,在20年的磨砺中

已成长为全亚洲参赛人数最多、参赛车辆最多、赛道距离最长的赛事,总赛程距离已超过6.5万公里,赛事及其相关配套文旅活动(含线上)累计覆盖人次近70亿。同时也发展成为国内最大的包含汽车、摩托车、卡车竞技的越野赛事。20年来,环塔拉力赛已经从单纯的体育赛事发展成为“体育+旅游+文化”的综合性品牌活动。本届环塔拉力赛由中国汽车摩托车运动联合会、新疆维吾尔自治区体育局、新疆维吾尔自治区文化和旅游厅、宝钢集团新疆八一钢铁有限公司共同主办。 (周萌)

图片新闻



1月7日,冰球爱好者在沈阳市劳动公园人工湖上打冰球。

新华社记者 陈为摄

高山滑雪远东杯延庆站“雪飞燕”开赛

本报讯 2023—2024赛季国际雪联高山滑雪远东杯延庆站比赛1月7日在北京延庆奥林匹克园区内的国家高山滑雪中心“雪飞燕”开赛。

本次比赛由国际雪联主办、中国滑雪协会承办,是国际雪联仅次于世界杯的第二级别洲际赛事。本赛季高山滑雪远东杯共设5站,分别在中国、韩国和日本举行,延庆站是唯一设速度类项目的比赛。本次赛事也是北京冬奥会后国家高山滑雪中心首次举办国际高山滑雪赛事,共有来自中国和日本的77名运动员参加竞技。

比赛于1月7日至11日进行,前两天举行滑降比赛,后两天举行超级大回转比赛。在首日比赛中,中国选手徐铭甫和马永琪分别获得滑降项目男子冠军和女子第三名。虽然首日夺冠,但徐铭甫对成绩并不满意,“前两天的官方训练状

态很好,比赛明显不如第一天兴奋。”徐铭甫表示,“这也正是参加比赛的目的,不断积累大赛经验,力争在比赛中把最好的状态展现出来。”

为做好医疗保障工作,延庆区组建了由1名场馆医疗官、4名市级支援滑雪医生、6名延庆滑雪医生等23人组成的场馆医疗保障团队,设置固定医疗站2个、FOP医疗站4个,急救车组3辆。同时还组建了58人的定点医疗救治团队,在延庆设置运动员独立就诊区域,设置专用转运路线,开通绿色救治通道,实现场馆医疗团队、急救车组、定点医院高效联动,全力保障赛事安全。国际雪联技术代表委员会主席马库斯对延庆区各项赛事保障工作感到满意,特别是看到众多滑雪爱好者在大众雪道上滑雪,他感到非常惊讶和开心。 (田洁)

深圳福田以欢乐徒步丈量“五园连通”

本报讯 交通银行·2024深圳五园连通欢乐徒步活动1月6日开幕。近500名活动参与者相聚于梅林山下,共同见证活动的出发仪式。

本次徒步活动以梅林文体中心为起点,莲花山公园风筝广场为终点,全程总长17公里,穿越深圳中部五大公园。深受广大市民喜爱的“福气家族”,在各个打卡点为打卡市民送上福气满满。本次活动纪念盲盒等周边礼品,不仅有由三位国家级工艺美术大师所设计的五园连通元素和福元素的纪念章,更融入福气家族的特色IP,表达了对市民满满的祝福。活动穿越了整个深圳中部,但路线以公园、空中的廊桥

相连通,不占用交通要道,活动期间不封路,不影响市民的正常出行。

福田区通过廊桥、连桥、隧道涵洞改造等方式,实现梅林山、银湖山、笔架山、莲花山、中心公园“五园连通”。此次徒步活动是深圳五园正式连通的首秀,向市民展现了新的都市生态旅游线路和休闲运动场所。

值得一提的是,福田区已经实现五园连通智慧跑道建设,即日起为市民开放。

本次活动由深圳市文化广电旅游体育局、深圳市城市管理和综合执法局和深圳市福田区人民政府主办,深圳市福田区文化广电旅游体育局、深圳市福田区城市管理和综合执法局和深圳市公园管理中心承办。 (黄心豪 傅东阳)

北京市体育工作会议召开

本报讯 2024年北京市体育工作会议暨北京市全民健身工作、冰雪运动发展、足球改革发展、体育产业工作联席会议及国际体育赛事专项工作组会议日前召开。会上总结了2023年北京市体育事业发展的主要成绩,并对2024年北京市体育系统重点工作任务进行部署。北京市副市长司马红出席会议,并在主会场通过视频连线讲话。

2023年北京市体育局拼搏进取、扎实推进,实现工作目标。全民健身公共服务品质进一步提升,竞技体育综合实力持续增强,体育

后备人才基础不断夯实,体育产业快速发展,冰雪运动持续普及,并举办多项高水平国际赛事,取得突出成绩。

2024年,北京市体育系统将全面贯彻落实党的二十届二中全会精神,着力推动体育事业高质量发展,为推进中国式现代化贡献更多体育力量。

北京市体育局局长赵文表示,将全面推动体育产业高质量发展,助力北京“两区”建设和国际消费中心城市,积极申办举办重大赛事,服务国际交往中心功能建设。 (顾宁)

四川部署2024年体育重点工作

本报讯 2024年四川省体育工作会议日前在成都召开。会上,四川省体育局局长罗冬灵以《党建引领、汇聚力量、改革突破,倾情演奏高质量发展新乐章、谱写体育强省建设新篇章》为题作了工作报告,全面梳理四川体育在2023年取得的成就,并对2024年四川体育的重点工作进行部署和安排。

2023年,四川成都成功举办第31届世界大学生夏季运动会,得到国际社会广泛赞誉。同时,全省举办各级各类县级以上赛事活动

7500余场,吸引4000万以上人次参与。成功举办了乒乓球混合团体世界杯、四川“三大球”城市联赛、“贡嘎杯”青少年校园体育联赛、绿道健身运动会、川籍农民工运动会、“全域天府”系列赛等重大赛事,不断激发体育消费活力,以赛促产带动体育消费强劲。

面对新的一年,四川体育将努力办人民满意的体育,加快推进体育强省建设,接续谱写四川体育事业高质量发展的新篇章。 (邓红杰)

四川省全民健身冰雪季活动开启

本报讯 四川省第六届全民健身冰雪季活动启动仪式1月6日在广元市曾家山滑雪场开幕。未来4个月的时间里,成都、广元、达州、巴中、阿坝等市州将根据不同地域、不同人群特点有针对性地组织不同类型的冰雪赛事活动。

今年的活动在持续丰富群众冰雪赛事活动供给,推动冰雪运动普及发展,推进体育助力乡村振兴,促进农文体旅深度融合等方面发力,推出了四川陆地冰壶大众邀请赛、平行大回转滑雪大众邀请赛、川渝滑板碗池大众邀请赛、短道速度轮滑巡回赛、川渝亲子滑雪定向越野跑、大众亲子冰雪训练营、冰雪进社区普及活动等在内的7项大众类

赛事,4项大众亲子类活动,4项大众普及类活动以及冰雪推广大使选拔活动、明星教练冰雪知识分享、线上冰雪知识问答、“吉祥物设计”线上征集等线上互动类活动,在扩大活动参与覆盖面基础上,构建深层次、常态化的全民健身冰雪活动体系。

据了解,四川省全民健身冰雪季活动自2019年推出以来,前5届活动参与人数累计已超3000余万人次,在广大冰雪爱好者中积累了良好的口碑,成为广大群众喜闻乐见、积极参与的冬季冰雪赛事活动。今年将通过打造更加便利的全民开放的新场景,力争实现线上线下活动参与量突破1200万人次。 (邓红杰)

广东珠海趣味活动送到社区

本报讯 2023年珠海市民健身运动会·社区(村居)运动会启动仪式暨梅华街道社区趣味运动会1月6日在香洲广场举行,近500名群众和周边居民现场参与。

社区(村居)运动会将在珠海市香洲、斗门、金湾、高新、鹤洲新区等各个区域根据镇街的分布全覆盖举行,并根据所属镇街或厂区的参加方式,开展以团队名义参加的趣味运动会,或以家庭、亲子参与的趣味游园活动,以满足不同人群的参与需求,同时还将为参加活动的市民派发小年货、春联等奖品,以丰富春节期间留珠过年人员

的业余生活,使他们找到归属感、提高幸福感。

据介绍,春节期间除了社区趣味运动会,珠海市还将举办镇街八人制足球、篮球、拔河比赛,以及迎春亲子风筝节、迎新健康跑、匹克球比赛、全民健身大拜年、“欢喜闹元宵”龙狮表演等一系列全民健身活动,用健康的体魄喜迎新春佳节的到来。

本次活动由珠海市文化广电旅游体育局指导,珠海市体育总会主办,珠海市体育彩票管理中心、香洲区文化广电旅游体育局支持。 (黄心豪)

(上接第一版)

本次交流展示活动邀请到入选优秀案例的全民健身志愿服务团队代表,到现场分享工作经验,展示工作成果。山东省“武术传承舞动人生”全民健身志愿服务活动、重庆市“奔跑的蜗牛”体育公益志愿服务活动、国家体育总局体操运动管理中心“健康中国一起舞吧”中国排舞、广场舞公益志愿服务活动、陕西省空手道运动公益体育课堂志愿服务活动、北京体育大学“冠军行”志愿服务活动等优秀案例的代表分享了全民健身志愿服务的新理念、新模式和新成果。 (林剑)

女子冰球联赛分站赛四强晋级总决赛

本报讯 2023—2024赛季中国女子冰球职业联赛深圳赛区比赛1月6日结束。作为分站赛的收官之战,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部以2比1战胜齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部,以6站全胜战绩位列积分榜榜首,并在本赛季女冰联赛中取得18连胜。

中国女子冰球职业联赛由中国冰球协会主办,是首次在我国举办的国内最高水平的女子冰球职业联赛。根据本赛季赛制安排,7支参赛队伍在经过齐齐哈尔站、哈尔滨站和深圳站三轮单循环比赛后,积分排名前四的队伍晋级总决赛。综合此前比赛成绩,深圳昆仑鸿星冰球俱乐部、齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部、哈尔滨市女子冰球队、北京市女子冰球队4支队伍晋级将于1月19日至25日在北京举行的总决赛。

总决赛阶段采用交叉赛、三局两胜赛制,排在积分榜首的深圳昆仑鸿星冰球俱乐部将对阵第四名北京市女子冰球队,排名第二的齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部将对阵排名第三的哈尔滨市女子冰球队。经过三局两胜制较量后,胜者将最终角逐首届中国女子冰球职业联赛总冠军。 (田洁)

体育总局训练局签约保障企业

本报讯 日前,国家体育总局训练局与全民优品生活品牌在京进行战略合作签约,达成“体育后备人才助力公益计划”框架协议,将共同为体育后备保障人才培养作出探索性实践与努力。同时,全民优品生活羊乳产品成为总局训练局国家队运动员备战保障产品,未来将为体育健儿日常备战训练及参加各项赛事提供营养保障。

总局训练局相关负责人表示,此次签约后,双方将持续加强合作,深耕“运动+营养”领域,用更高品质的产品和服务持续为国家队运动员提供优质的营养方案,助力我国体育健儿取得优异成绩为国争光、加快推进体育强国建设。 (戴轩)